

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 г. № 64 (10164) Пятница, 2 апреля 1971 г. Цена 2 коп.

Галина Сачук числится на заводе полукоксования слесарем-сборщиком респираторного цеха. Но она отлично выполняет любую операцию. Она одной из первых на заводе освоила процесс изготавления новой продукции и щедро передает свой опыт другим.

На снимке: ударник коммунистического труда Г. Сачук. Фото Г. ДМИТРИЕВА.

## На ударной вахте

## Победители в соревновании

Как уже сообщалось, при подведении итогов социалистического соревнования в честь XXIV съезда КПСС, горком профсоюза угольщиков признал победителями коллективы шахты «Полысаевская-1» и Ленинского СУ № 1 треста «Кузбассжилстрой».

Среди участков первые места заняли очистной участок № 9 шахты «Полысаевская-2» и подготовительный № 8 шахты имени С. М. Кирова. Из бригад в предсъездовском соревновании лучших результатов в труде добились очистная бригада Л. А. Рутковского с шахты «Комсомолец» и проходческая Халиля Ибрагимова с шахты имени С. М. Кирова.

Предприятиям-победителям вручены на вечное хранение Красные знамена, а участкам и бригадам — денежные премии.

Горком профсоюза угольщиков отметил хорошую работу коллективов шахт «Комсомолец», «Полысаевская-3», им. С. М. Кирова, участка № 2 шахты имени 7 ноября, участка № 2 шахты «Полысаевская-1», участка № 1 шахты имени С. М. Кирова, участков № 1 и 3 шахты «Комсомолец», бригад Д. И. Коха, А. П. Воротникова, Н. М. Кошакова, А. С. Синицы, А. Я. Хмелева, К. К. Дубса, Д. Н. Плаксина.

Среди коллективов угольных разрезов лучшим признан Мотовский, а среди автобаз — Комсомольская.

## Дар съезду

Март был месяцем, покажившим подлинные возможности и силы коллектива этого участка шахты им. 7 ноября. Горняки, значительно перекрыли свои предсъездовские обязательства: вместо 80 погонных метров проходки сделали 119 метров.

Ударной работой отметили проходчики 30 марта — день открытия форума коммунистов. Путиено за сутки 50 метров выработок вместо плановых 36. В два с половиной раза, перекрыли суточную норму проходчики бригады Леонида Башмакова. Их конкретный дар съезду — 25 метров проходки.



## XXIV съезд КПСС

Внимание всего советского народа приковано к Москве к Кремлевскому Дворцу съездов, где продолжает работу XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза. С огромным интересом был встречен делегатами съезда отчетный доклад ЦК КПСС, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев. Миллионы людей с глубоким вниманием слушали отчетный доклад ЦК КПСС по радио и телевидению.

Повсеместно, на предприятиях, в колхозах и совхозах, в учреждениях и на стройках состоялись митинги, на которых трудящиеся высказывали горячее одобрение внутренней и внешней политики нашей партии. Продемонстрировав непримимую верность идеям ленинской партии, многие коллективы встали на ударную трудовую вахту.

Под впечатлением доклада, сделанного товарищем Л. И. Брежневым, собрались делегаты 31 марта во Дворец, чтобы начать второй день работы съезда.

На утреннем заседании с отчетным докладом Центральной ревизионной комиссии КПСС XXIV съезду выступил председатель комиссии Г. Ф. Сизов.

— Все мы, — сказал он, — с глубоким удовлетворением отмечаем, что Директивы XXIII съезда партии, определившего основные задания восьмой пятилетки по важнейшим экономическим и социальным показателям, успешно выполнены. Жизнь полностью подтвердила правильность и дальновидность экономической политики партии, действенность практических мер Центрального Комитета по ее осуществлению.

Докладчик сообщил съезду, что аппарат Центрального Комитета партии работает четко и слаженно, с большой оперативностью. За отчетный период улучшилась проверка исполнения партийных решений, более конкретной стала практическая помощь местным партийным организациям в решении вопросов партийного, хозяйственного и культурного строительства.

Центральный Комитет партии, подчеркнул Г. Ф. Сизов, уделяет большое внимание

вопросам подготовки и перевоподготовки руководящих партийных кадров. За отчетный период Академии общественных наук, Высшей партийной школой, заочной Высшей партийной школой при ЦК КПСС, республиканскими и межобластными высшими партийными школами было подготовлено свыше 33 тысяч человек.

— Центральный Комитет партии, — сказал Г. Ф. Сизов, — проявляет большое внимание к работе партийных издательств, к расширению и совершенствованию их производственной базы. За отчетный период тиражи газет увеличились: центрального органа нашей партии «Правды» с 6,4 до 9 миллионов экземпляров, газеты ЦК КПСС «Сельская жизнь» с 5,3 до 6,6 миллиона экземпляров, журнала «Коммунист» с 704 до 820 тысяч экземпляров. Рост тиражей партийных изданий свидетельствует прежде всего о растущей политической активности, росте духовных и культурных запросов нашего народа, о высоком уважении и авторитете, которым пользуется наша печать в самых широких кругах советских людей.

Значительно улучшилась, стала за отчетный период более четкой, оперативной, деловой работа с письмами трудящихся.

После отчетного доклада Центральной ревизионной комиссии на XXIV съезде началось обсуждение отчетных докладов.

XXIV съезд КПСС продолжает работу.

Главная задача пятилетки, сформулированная в отчетном докладе ЦК КПСС, состоит в том, подчеркивали выступающие, чтобы обеспечить значительный подъем материально-культурного уровня народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышение его эффективности, научно-технического прогресса и ускорение роста производительности труда.

— Правильная внешняя и внутренняя политика, непоколебимая верность марксизму-ленинизму, постоянная забота о благе народа снискали нашей партии высокий авторитет руководителя и вождя труда-

ящихся, — сказал в своем выступлении первый секретарь Московского горкома КПСС тов. В. В. Гришин. — Политика партии, подчеркнул оратор, пользуется безраздельной поддержкой всего нашего народа. Это находит яркое выражение в могучем политическом и трудовом подъеме масс. Оратор рассказал о вкладе трудящихся Москвы в развитие экономики страны, остановился на резервах повышения эффективности производства, которые предстоит освоить в нынешней пятилетке.

Первый секретарь ЦК КП Украины тов. П. Е. Шелест говорил о большой работе, которую ведет партийная организация республики по эффективному использованию производственных мощностей и капиталовложений, внедрению достижений науки и прогрессивной технологии. За счет интенсификации производства выпуск промышленной продукции увеличился в республике за пятилетку на несколько миллиардов рублей. Оратор сообщил, что в прошедшем пятилетии среднегодовой объем валовой продукции сельского хозяйства возрос на 16,6 процента, а средняя урожайность зерновых увеличилась почти на 4 центнера с гектара.

За годы пятилетки в Казахской ССР, отметил, выступая на съезде, первый секретарь ЦК КП Казахстана тов. Д. А. Кунаев, построено 445 промышленных предприятий и крупных цехов. Выросли 16 новых современных городов, с каждым из которых связано, как правило, рождение гигантов индустрии. Труженики

МОСКВА. 31 марта на вечернем заседании XXIV съезда КПСС делегаты продолжали обсуждение отчетного доклада Центрального Комитета КПСС и отчетного доклада Центральной ревизионной комиссии КПСС.

В прениях выступили первый секретарь ЦК КП Узбекистана Ш. Р. Рашидов, первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС Г. С. Золотухин, первый секретарь ЦК КП Грузии В. П. Мжаванадзе.

Выступавшие делегаты го-



сел республики выполнили задачу, поставленную Директивами XXIII съезда КПСС, довели ежегодное производство хлеба до 22 миллионов тонн. А за всю пятилетку хлеборобы республики продали зерна в объеме, превышающем шесть годовых планов.

С особым волнением прислушали мы в отчетном докладе предложение ЦК, направленное на улучшение условий жизни и быта многодетных семей и работающих на производстве женщин, — сказала ткачиха Яковлевского льнокомбината Ивановской области тов. А. В. Смирнова. От имени всех советских женщин она выразила сердечную благодарность родной партии за детскую заботу о женщинах-труженицах, о материах.

Председательствующий на утреннем заседании тов. М. А. Суслов сообщил, что французские кооператоры прислали съезду цветы — розы и гвоздики. Этим жестом французские товарищи отметили 100-летие Парижской Коммуны. Они желают партии Ленина успешно продолжать работу XXIV съезда во имя мира и социализма.

На заседании выступили также первый секретарь Ленинградского обкома КПСС тов. Г. В. Романов, первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии тов. П. М. Машеров и другие. Все выступающие полностью одобрили политическую и практическую линию партии.

МОСКВА. 31 марта на вечернем заседании XXIV съезда КПСС делегаты продолжали обсуждение отчетного доклада Центрального Комитета КПСС и отчетного доклада Центральной ревизионной комиссии КПСС.

В прениях выступили первый секретарь ЦК КП Узбекистана Ш. Р. Рашидов, первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС Г. С. Золотухин, первый секретарь ЦК КП Грузии В. П. Мжаванадзе.

Выступавшие делегаты го-

(ТАСС).

Ческое оружие, о сокращении вооруженных сил и вооружений в районах, где военное противоборство особенно опасно, создании безъядерных зон, об улучшении отношений США и КНР. Л. И. Брежнев, пишет японская газета «Санэй Симбун», вновь подтвердил политическую линию Советского Союза, направленную на усиление борьбы против империализма и последовательное проведение политики мирного существования.

(ТАСС).

## МОСКВА ПРЕДЛАГАЕТ „ПЛАН МИРА“

В центре внимания мировой прессы — открытие в Москве XXIV съезда КПСС. Отчетный доклад Центрального Комитета КПСС, с которым выступил на съезде Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, широко комментируется печатью всех континентов.

В качестве важнейшего пункта внешнеполитического раздела доклада Л. И. Брежнева широко комментируется печатью всех континентов.

«Планом мира» называет этот раздел доклада французская обозревательница Ж. Табби. «Россия начала мирное наступление», — так комментирует доклад Л. И. Брежнева американская радио-телевизи-

онная компания «Си-Би-Эс». Обозреватель газеты «Нью-Йорк таймс» Джеймс Рестон призывает «щадительно рассмотреть» выдвинутые в докладе Л. И. Брежнева предложения о созыве Всемирной конференции для рассмотрения вопросов о разоружении во всем их объеме, созыве конференции пяти ядерных держав, заключении договоров, ставящих под запрет ядерное, химическое и бактериологи-

# НАШЛИ СВОЙ ПУТЬ

Да, конечно, забота эта важная, но как найти дорогу к душам подростков?

Такое не редко можно услышать от комсомольских активистов, когда заходит разговор об улучшении работы с подростками. Конечно, трудно найти свой путь, но, как говорится, «кто ищет, тот всегда найдет». Немало «бродили» в поисках и комсомольцы шахты «Полысаевская-2». Естественно, задумывались о неудачах, искали их причины. А причины оказались в том, что работа с подростками велась по принципу: «Раз комсомолец — иди!». Сейчас дело обстоит иначе. На шефской работе — комсомольцы, добровольно пожелавшие заниматься с трудновоспитуемыми и вообще со школьниками. Дела пошли налад.

Устроили поначалу совместный вечер со школьниками — вечер дружбы. Главным здесь было ус-

тановление контакта. Теперь эти вечера стали традиционными. Особенно торжественно проходит ежегодное празднование дня рождения В. И. Ленина. Устраивается шествие к памятнику В. И. Ленина, где и шефы, и подшефные сдают рапорт о совершенных делах. Это торжество производит особенное впечатление на школьников.

Настоящими друзьями для подростков стали молодые горняки. Аркадий Пономарев — лебедчик участка № 10. Он шефствует над 6 «А» классом. Аркадий очень часто посещает уроки, бывает в семьях «слабых» учеников, беседует с родителями, следит за выполнением своими подшефными устава школьника. Поэтому не удивительно, что ребята за своим шефом ходят по пятам. А Юрий Курганкин, рабочий четвертого участка, с комсомольцами школы постоянно патрулирует в вечернее время воз-

ле школы и ее микрорайоне.

Оперативным комсомольским отрядом, которым руководит Виктор Горбачев — горный мастер участка № 7 — проведены рейды по семьям трудновоспитуемых. Результаты их обсуждаются на совете содействия семье и школе. Выясняются причины плохого воспитания детей, совершенные ими проступки, намечаются конкретные мероприятия по работе с «трудными» подростками.

Постоянно со своими отряда-ми вожатые-производственники: токарь механического цеха Дмитрий Чернов, слесарь мехцеха Борис Торгунов, комбайнер участка № 7 Анатолий Окунев большую часть свободного времени проводят со своими подшефными: ходят на каток, в кино, организовывают спортивные соревнования, помогают в подготовке уроков, руководят комсомольцы и школьными кружками. Например,

фото, который ведут Александр Ульянов и Владимир Зубарев.

Каждый понедельник на шахте объявлен для старшеклассников — шефский днем открытых дверей. Ребята от молодых и опытных горняков получают обширные консультации по различным шахтерским профессиям. По инициативе комсомольцев устраиваются лекции на воспитательные темы. Недавно, в целях пропаганды правовых знаний, была организована встреча ребят с юрис-

том. — Наши первые помощники, — так о деятельности комсомольцев-шефов отзывалась организатор по внеклассной, внешкольной работе Антонина Петровна Кривых.

Трудно подобрать оценку лестнее, чем эта. Но она поставлена по заслугам.

Л. БАЛАБАНОВА.  
Школа № 29.

## УНИВЕРСИТЕТ ПЕДАГОГИЧЕСКИХ ЗНАНИЙ

С ОКТЯБРЯ прошлого года у нас в городе начал свою работу университет педагогических знаний, организованный на общественных началах по инициативе горно-шахтерского комитета.

Занятия проводятся регулярно в последнюю среду и четверг каждого месяца. Повышение педагогического мастерства работников народного образования — такова цель данного университета. Руководит им методист горно-шахтерского комитета Л. А. Белинская. При университете два факультета: классного руководителя и молодого специалиста. И начинающие, и опытные учителя берут многое от занятий здесь, так как развиваются самые наущенные, трудные, интересные вопросы современной педагогики и психологии, направленные на повышение успеваемости и работы с трудными детьми.

Своими мыслями, наблюдениями над учебным и воспитательным процессом делятся с ауди-

торией лучшие преподаватели школ города.

«НОТ в условиях современной школы», «Проблемы современной педагогики», «Психологические особенности и «трудных» детей» — вот доклады, прочитанные тов. Гинзбургом из института усовершенствования учителей города Кемерово.

А. А. Зубова выступила с темой «Трудные дети и их воспитание», Д. В. Усенко — «Работа классного руководителя с родителями и общественностью».

Но теория, не связанный с практикой, не даст желаемого результата.

Вот почему часто занятия из Малого зала Центрального Дворца культуры переносятся в классы школ. Учителя школ № 38 В. И. Колесова, Е. С. Неуструева, Г. П. Кожар-

ская, школы № 2 — С. Е. Лерман, А. Н. Осокина, М. И. Савинская с удовольствием поделились своим мастерством педагога, дав открытие уроки.

Проводились и открытые внеклассные мероприятия: классные часы, диспуты, конференции школой № 10 «Мы с тобой, Вьетнам», занятия «Клуба любителей искусства».

Школой № 18 классный час «Люби, ценя и знай русский язык» и «Композитор Бетховен».

Наряду с проблемами педагогики и психологии на занятиях университета ставятся и вопросы эстетического характера.

В. Е. Силичева прочитала цикл лекций «Как смотреть картину», а «Как слушать и понимать музыку» — эти занятия ведет музыкальная школа под

руководством П. Л. Белых и Л. Г. Савченко.

В прошедший четверг собравшиеся на очередное занятие университета прослушали лекцию на тему: «Некоторые формы работы с «трудными» детьми».

Директор школы № 42 В. А. Ясновая рассказала много нового, интересного. В частности, о новых формах работы, которые уже применяются в других городах. Это такие как «Общественный смотр знаний», «Праздник приема в хорошисты», привлекающие к деятельности и родителей, которые, кстати, могут организовать внутриклассные кружки на дому по 5—10 человек. В одной из школ города Мариинска, например, таких кружков на дому около ста.

В. А. Ясновая дала и новую схему педагогической характеристики учаще-

гося, учитывающей учебную и трудовую деятельность, умственное развитие, способности, дисциплинированность, общественную направленность и активность, особенности характера, настроение...

С большим удовольствием была прослушана и лекция «Музыка в жизни Ильича», подготовленная и проведенная работниками музыкальной школы. В отличном исполнении звучали любимые ленинские мелодии «Варшавянка», «Вихри враждебные», бетховенская «Аппассионата», роман «Средь шумного бала»...

Хочется пожелать дальнейших творческих успехов организаторам университета педагогических знаний и еще раз пригласить учителей на его занятия.

Л. ГРИГОРЬЕВА.



После окончания железнодорожного техникума Николай Чернышев пришел работать в ПТУ. Молодой энергичный человек сумел безупречным отношением к труду завоевать уважение всего коллектива. Комсомольцы выбрали его своим вожаком. И Николай оправдывает доверие своих товарищей.

На снимке: Н. ЧЕРНЫШЕВ, поездной диспетчер, студент-заочник Новосибирского института инженеров железнодорожного транспорта. Фото Д. НИКОЛАЕВА.

**ВАЖНОЕ,  
НО  
НЕ ЕДИНСТВЕННОЕ  
НОЕ**

◆ Шефская помощь.  
В чем она проявляется?

Нам всем памятен сентябрьский пленум ГК КПСС, на который были приглашены руководители школ и промышленных предприятий города для решения новых проблем, поставленных временем.

Пленум возложил на шефов большие обязанности. Теперь директора и в равной степени партнёры шефствующих предприятий знают, что с них спрос не только за дела завода, шахты, стройки, но и за дела подшефной школы.

В газете уже упоминалось о шефской работе шахты «Комсомолец», я же хочу остановиться на этом подробнее. Мне хочется подчеркнуть деловитый, целенаправленный характер шефских отношений. Составлен пятилетний план помощи шахты школе. По этому плану уже в 1971 году должно быть оборудовано 15 учебных кабинетов, в течение 3-х лет будут полностью закуплены технические средства обучения (магнитофоны, киноаппараты, проигрыватели, диaproекторы). В этом же плане шахта предусматривает обязательства по ремонту школьного здания, котельной, электротротосети.

План реален. Администрация шахты делает возможным его выполнение. В январе 1971 года шахта закончила строительство столовой, удобной, гигиеничной.

Строительство столовой шло под непосредственным наблюдением зам. директора шахты В. Г. Кичигина. Много внимания уделяли этому и главный энергетик шахты Л. М. Святкин. Он направил на монтаж электрооборудования бригаду электриков. Надо заметить, что Л. М. Святкин помогает школе не первый раз. И консультацию даст, и рабочих направит, если школе это необходимо.

Материальная помощь шефов не ограничивается ремонтом здания, оборудованием кабинетов. Значительные сред-

ства шахтный комитет выделяет для отдыха детей. Так, в зимние каникулы школа получила 34 туристских путевки. Надеемся, что и летний отдых детей будет заботой не только учительского коллектива, но и шахтного комитета.

Директор шахты А. М. Поляков, партнёр И. И. Сафонов, председатель шахтowego комитета В. Н. Куликов считают, что оказание материальной помощи — дело важное, но не единственное для шефов. Не менее важно другое — помочь в воспитании учащихся, воздействие на родителей, нерадиво относящихся к воспитанию своих детей, организация внеурочной работы. Выделено несколько участков для шефства над классами. Хорошо работают в подшефных классах участки №№ 2, 8, 5. Участок дегазации, ламповая, вентиляция. Шефы приходят в классы и в рабочие дни, и в праздничные.

Так, 7 марта в 6 «Б» пришли шефы с 8-го участка. Они принесли девочкам подарки — хорошо подобранные книги, провели вместе праздничный классный час.

Интересно работают в 7 «А» классе шефы с участка вентиляции. На праздничный классный час 7 марта принесли подарок «Устав ВЛКСМ». Но дело не только в подарке. Шефы сами готовят группы школьников 7 «А» к вступлению в комсомол.

Старшеклассники при КРО шахты знакомятся с рабочими профессиями. Юноши 10-х классов посещают курсы электрослесарей. После окончания курсов они получат право на работу по данной специальности.

Радиотехнический, строековый, фотолюбителей — все это кружки, которыми руководят шефы в своей школе. Ребята, чувствуя заботу и поддержку взрослых, стараются тоже серьезно делать свое главное дело — учиться.

В. ЯСЕНОВАЯ, директор школы № 42.

# ПОСЛЕ ТРУДНОЙ ДОРОГИ

В зрительном зале клуба «Дружба» нет свободных мест. Кресла заняли не просто зрители и не просто трудящиеся шахты имени Кирова. Зал заполнен посланниками участков и цехов. Сюда собирались лучшие из лучших, те, ктошел впереди соревнующихся за достойную встречу XXIV съезда партии.

На боковой стене огромный транспарант: «80 эшелонов угля сверх плана — наш трудовой подарок съезду».

Собрание открывает секретарь парткома шахты В. А. Быков.

Он говорит о предсъездовском соревновании трудящихся участков и цехов. Отмечает, что этот период для кировцев характерен повышением трудовой активности рабочих и командиров производства, стремлением каждого труженика внести достойный вклад в общее дело. Секретарь парткома называет имена инициаторов высокопроизводительного труда на проходке выработок, транспортировке и подъеме угля, поздравляет собравшихся с досрочным выполнением предсъездовских обязательств.

Под звуки торжественного марша в зал вносят знамена трудовой славы коллектива. Первым на сцену со знаменем Центрального Комитета партии, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР, врученным коллективу в на чину 50-летия Советской власти, поднимается кавалер ордена Ленина горнорабочий участка № 3 Петр Иванович Прудников.

Заместитель председателя шахтного комитета А. С. Плаксин оглашает итоги предсъездовского соревнования и называет победителей:

Коллективы третьего, восьмого участков и обогатительной фабрики, добившиеся лучших результатов в предсъездовском соревновании, награждаются памятными вымпелами и денежной премией.

Директор шахты С. К. Собора вручает вымпели представителям коллективов-победителей — горнорабочим.

Владимир Кельб  
многим шоферам Польсаевской колонии Кельчугинской автобазы годится в сыновья. Но молодой шофер здесь пользуется авторитетом. Он возглавляет шоферскую бригаду, которая в дни предсъездовской вахты значительно перевыполнила план грузо-перевозок.

На снимке: комсомолец В. КОЛЬБ.

Фото Г. ДМИТРИЕВА.



## РАБОТАТЬ ТОЛЬКО ТАК!

Как и все смены участка погрузки шахты «Польсаевская-3», комсомольско-молодежная бригада Валентины Веримейчик брала повышенные социалистические обязательства, посвященные XXIV съезду партии. Все пункты выполнены. Сверх плана отгружено грохоченных углей более 4-х тысяч тонн — столько, сколько было намечено. Этот коллектив был одним из лучших и в Ленинском зачете. Ему вручена почетная грамота.

Комсомольцы решили последний предсъездовский день отметить ударным трудом!

Когда подвели итоги, то оказалось, что показатели весьма радостные. По заданию бригаде Валентины Веримейчик было подождено отгрузить грохоченных углей 230, а рядовых — 1200 тонн. На самом же деле грохота выдали 600, а рядового — 1800 тонн.

Комсомольско-молодежный коллектив решил все дни съезда трудиться, как в этот день. При вышеуказанном плане бригада В. Веримейчик выдала грохота в последние два дня по 600 тонн, а рядовых углей — по 2 тысячи тонн!

## СПОРТ

### Учрежден новый приз

Федерация шахмат учредила приз за победу в личном первенстве города. Соревнования будут проходить по олимпийской системе. Первый тур — в воскресенье в 11 часов. Чемпионат проводится на спортивной базе шахты «Польсаевская-2» (стадион Соцгородка). Победитель этого турнира будет награжден ценным призом и получит право участвовать в первенстве областного совета ДСО «Труд».

В. ЦЕЛОУСОВ.

му 3-го участка Т. Я. Тимонену, проходчику 8-го участка Л. И. Маслякову и «треугольнику» обогатителей: директору фабрики Ю. Т. Тихонову, секретарю партбюро Н. Ф. Палько, председателю фабкома З. А. Овчинниковой.

Художественная самодеятельность клуба награждает победителей танцем.

Идет вручение знамен бригадам, завоевавшим первенство в традиционном соревновании кировцев — в честь дня рождения Сергея Мироновича Кирова. Получив знамена, представители добывчной бригады Т. Я. Тимонена и проходческой бригады Халиля Ибрагимова поднимаются на сцену и становятся в ряд знаменосцев. Самодеятельные артисты приветствуют их лирической песней.

К столу президиума один за другим подходят передовики производства, добившиеся лучших результатов в индивидуальном соревновании. 18 рабочих награждаются памятным сувениром с золотым барельефом В. И. Ленина. Каждому из них вручается денежная премия и мандат, удостоверяющий трудовые заслуги рабочего в предсъездовском соревновании. На обложке удостоверения — родная шахта и надпись «Победителю в соревновании».

Снова музыка, песни, танцы!

В зале появляются пионеры. Под звуки горна они поднимаются на сцену и приветствуют горняков с трудовыми победами.

Пионеры! — обращается к детям секретарь парткома. — К борьбе за дело Коммунистической партии Советского Союза будьте готовы!

— Всегда готовы! — звенят детские голоса.

Зал аплодирует.  
Продолжается концерт.

У сидящих в зале приподнятое настроение — верный спутник того, кто достиг цели.

А. ВОСТРИКОВ.



Химический участок завода полукоксования в предсъездовском соревновании добился лучших результатов в труде. Этот коллектив достойно продолжает нести вахту в дни работы партийного съезда. Рабочие и ИТР участка наращивают выпуск сверхплановой продукции.

На снимке: передовые операторы химического участка завода И. Г. ПУРЫГИН, С. Е. ЛИНЬКОВ и Н. Г. ЛИНЬКОВА.

Фото Г. Дмитриева.

## В ЧЕСТЬ СЪЕЗДА

30 марта на всех трех нарядах на шахте имени Ярославского прошли митинги. Горняки в честь открытия съезда встали на ударную вахту и приняли высокие обязательства. В этот день во всех лавах и забоях особенно четко шла работа.

Ударная вахта кончилась новой трудовой победой. Очистная бригада П. Н. Соколова в новой лаве добыла 1200 тонн угля при плане 700 тонн и обязательстве 1000 тонн. Эту лаву в канун съезда отлично смонтировали горняки монтажного участка.

Очистная бригада Э. И. Бельца выдала 1600 тонн при плане 1000 тонн и обязательстве 1200 тонн. На проходке горных выработок особенно отличалась бригада Н. М. Баженова. Она при плане 12 погонных метров прошла 40.

Всего за сутки 30 марта из шахты поднято 755 скипов. Коллектив шахты добыл сверх плана 2510 тонн при намеченных 2500 тоннах. Весь этот уголь бесперебойно выдавали и перерабатывали коллективы ВШТ, подъема и обогатительной установки.

Г. ТОРОПОВ.

## ● Дороги, которые мы выбираем

## КЕМ БЫТЬ?

Строительство с каждым годом становится все более индустриальным. Сборный метод сооружения зданий становится главным, техника постепенно вытесняет ручной труд.

А это для тех, кто пугается нелегких условий труда строителей. Сейчас все больше уделяется внимания их производственному быту. Бригады обеспечиваются передвижными раскомами и деревками, помещениями для отдыха, красными уголками непосредственно на объектах.

Придавая особое значение подбору и закреплению квалифицированных кадров строителей, партия и правительство в последние годы приняли ряд решений, направленных на улучшение условий труда строителей. Сейчас строители ведущих специальностей имеют высокий заработок, близкий, например, к шахтерскому.

Девушки в нашем городе могут, наряду с другими профессиями, приобрести и специальность, которая даст возможность работать в объединении «Одежда». Ее продукция — пальто и костюмы. Наши швеицины снискали себе признание далеко за пределами города.

Кроме швей, занятых на поточном производстве в объединении «Одежда», есть закройщики, готовящие ткани к пошиву изделий по определенным моделям, фасо-

нам, размерам и номенклатуре. Утюжильщицы про глаивают готовые изделия, придают им опрятный, аккуратный вид. Весь этот труд механизирован. Закройщики, например, совершенно не пользуются ручными но жницами, а электроножом.

В перспективе на предпринятии предусмотрена комплексная механизация всех работ: от транспортировки сырья и полуфабрикатов в цеха до отправки готовых изделий на склад. Поэтому уже сейчас придается большое значение теоретической и практической учебе в подготовке кадров. Для этого имеются два технических комбината. Ежегодно за счет предприятия в профтехучилище № 36 обучают квалифицированных работниц.

Нужно пополнение и еще в одной отрасли — сфере бытового обслуживания. В годы пятилеток эти предприятия значительно расширяются. Повысится культура обслуживания их работников и качество выполняемых ими работ.

Важность этих профессий трудно переоценить. Мы думаем, что молодежь по окончании школы пойдет учиться в соответствующие учебные заведения и вольется в ряды работников этих и других специальностей.

К. АНИШИНА, уполномоченный отдела по использованию трудовых ресурсов при горисполкоме.



## „Луноход-1“ на ВДНХ СССР

Москва. Экспозиция павильона «Космос» Выставки достижений народного хозяйства СССР пополнилась новым уникальным экспонатом. Здесь установлена точная копия первой передвижной автоматической лаборатории «Луноход-1» для комплексного изучения особенностей строения лунной поверхности, окололунной среды и дальних космических объектов.

Фото Н. Хренникова

Фотохроника ТАСС.

МОСКВА. МИНИСТЕРСТВО СВЯЗИ СССР ГОТОВИТ К ВЫПУСКУ ПОЧТОВУЮ МАРКУ «XXIV СЪЕЗД КПСС».

НА СНИМКЕ: НОВАЯ ПОЧТОВАЯ МИНИАТЮРА.

ФОТОХРОНИКА ТАСС.

## Вокруг света

### Одностороннее равенство

Когда бельгийский министр иностранных дел Пьер Армель вернулся из своей недавней поездки в США, газета «Либр Бельжик» подвела ее итоги в следующих словах: «Армель, — писала газета, — встретил за окном несговорчивых собеседников».

Переговоры, которые бельгийский министр вел в Вашингтоне, в частности, касались одного затяжного спора в американо-бельгийских отношениях: о рейсах самолетов бельгийской авиакомпании «Сабена» над территорией США. Дело в том, что по договору 1946 года бельгийские самолеты имеют лишь один воздушный коридор в США и могут доставлять пассажиров из Бельгии только в один американский город — Нью-Йорк. В то же время самолеты американских компаний связывают Брюссель с целым рядом американских городов и летают через воздушное пространство Бельгии во многие города Европы.

Армель прибыл в США со скромной просьбой предоставить компании «Сабена» вторую взлетно-посадочную полосу в США. Но его американские собеседники оказались глухи к бельгийским пожеланиям. Переговоры, которые ведутся с перерывами уже почти 15 лет, вновь ни к чему не привели.

В этом исходе отразились характерные тенденции современных отношений США со странами Западной Европы. С тех пор, как зашатался Североатлантический блок, американцы всячески стараются замаскировать его чисто военную сущность и пропагандируют «новый облик НАТО», которая должна заниматься не только военными, но и экономическими, культурными и прочими связями между союзниками, расположенными на противоположных берегах Атлантического океана. Вот только понимаются эти связи в Вашингтоне несколько односторонне. То, что выгодно американцам, настойчиво проводится в жизнь. В тех же вопросах, решение которых принесет наибольший эффект западноевропейским партнерам США, американцы отказываются идти на какие-либо уступки.

Дело с просьбой «Сабены» — не исключение. Недавно, например, в Брюсселе состоялась пресс-конференция, организованная Советом европейской организации по постройке и запуску космических ракет. Выступивший на пресс-конференции председатель Совета Т. Лефевр рассказал о своей поездке в США, где он вел переговоры о сотрудничестве в космических исследованиях с руководителями НАСА — американского Национального управ-

ления по аэронавтике и исследование космического пространства. Лефевр дал понять, что его переговоры практически завершились провалом из-за непримиримой позиции американцев. Кроме требований об огромном финансом вкладе, США оговорили свое согласие поставить союзникам ракеты-носители, необходимые для запуска западноевропейских спутников связи, рядом политических и экономических условий. В частности, США требуют, чтобы программа запуска таких спутников контролировалась международным консорциумом «Интелсат», где американцы занимают главенствующие позиции.

Причины такой бесцеремонности американцев точно указала бельгийская газета «Эко де ла бурс»: «Вся трагедия в том, — пишет она, — что мы ничего не можем противопоставить Соединенным Штатам».

Орган бельгийских коммунистов газета «Драпо руж» отмечает, что «проблема отношений с США, возможно, была бы решена, если бы бельгийское правительство отказалось принимать, как само собой разумеющееся, право Вашингтона диктовать свои условия и считать всех своими лакеями».

М. БЫЗОВ.  
(ТАСС).

### ФИНАЛ УСПЕШНОЙ КАРЬЕРЫ

Будучи человеком здравомыслящим, он, конечно, знал, что жизнь полна всяких неожиданностей, что путь к преуспению в жизни усыпан скорее острыми шипами, чем розами, и что могут быть такие повороты в жизни, когда трудно удержаться «в седле». Ему казалось, что он все это знал и предвидел. Тем не менее, когда вице-президента одной из нью-йоркских рекламных фирм уволили с работы, то оказалось, что такого поворота он не ожидал.

Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, поведавший об этом, представил его как Чарльза Томпсона. Он пошил его самолюбие, скрыв настоящее имя. Впрочем, корреспондент мог бы назвать «невезучником» Смитом, Брауном или другим именем. Рассказ его не лишился бы своей правдоподобности, ибо сейчас армию безработных пополняют не только люди от станка, но и представители руководящей прослойки и специалисты с весьма высокими окладами.

Чарльзу Томпсону 54 года. 30 лет назад он окончил колледж и начал самостоятельную жизнь. В джунглях американского общества нередко приходилось работать и локтями. Но Томпсону везло. И он, как ему казалось, достиг безмятежной вершины своей карьеры — поста вице-президента рекламной фирмы. И вот он безработный.

Судьба Чарльза Томпсона не трогает, конечно, обитателей Гарлема или чикагских трущоб, которые годами не могут найти

себе работу. Для них Томпсоны находятся по ту сторону баррикад. Но как, симпотом, причем все более отчетливо дающий о себе знать, судьба Томпсона не может не вызвать, разумеется, тревоги у обитателей роскошных особняков. Высокооплачиваемые администраторы, привыкшие относить себя к числу «столов общества», начинают в эти дни терять работу по различным причинам — тут и влияние экономического спада, банкротства, концентрация капитала и разорение мелких фирм. В этих условиях потерять работу легко, но устроиться — задача, почти не разрешимая для американца, возраст которого приближается к 50 годам. Чарльз Томпсон вот уже четыре месяца ищет работу. Разумеется, он не голодает, как те миллионы обездоленных, которые давно уже не видят никакого прошвета для себя. Томпсон живет на сбережения, хотя пришло, конечно, существенно пересмотреть семейный бюджет.

«Опытные руководящие работники и высокоплачиваемые технические специалисты испытывают на себе все муки безработицы», — пишет журнал «Тайм». И действительно, как американские, так и международные наблюдатели считают, что таких похвальных увольнений на всех ступенях американской иерархической лестницы не было в стране со времен Великого кризиса 30-х годов.

А. МЕЛИКЯН,  
корреспондент ТАСС.  
ВАШИНГТОН.

## СЕКИНО: ТЕАТРАХ

### «ПОБЕДА»

### КОРОЛЬ ЛИР\*

(Две серии)

Сеансы: 11.40, 4, 6.40, 9.20.

### УДИВИТЕЛЬНЫЙ ЗАКЛАД

Сеансы: 10, 2.20.

### ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

### РАСПЛАТА

Сеансы: 4, 6, 8.

### «РОДИНА»

### СЕМЬЯ КОЦЮБИНСКИХ

Сеансы: 11.30, 4.30, 8.

### КАКОЕ ОНО, МОРЕ?

Сеансы: 9.30, 2.30.

### ДК ИМЕНИ ЯРОСЛАВСКОГО ТАМ, ГДЕ ДЛИННАЯ ЗИМА

Сеансы: 4, 6, 8.

Байкальское строуправление меняет новые трехколесные мотороллеры с фургоном на тракторы Т-20. Обращаться: пр. Ленина, 68.

Магазин «Старт» «Спортивного культурного» предупреждает очередников в том, что не прошедшие перерегистрацию на автомашине и мотоцикле до 10 апреля 1971 года вынуждают из очереди.

Е. ЗОТИН.  
(ТАСС).

## Телевидение

### ПЯТНИЦА,

### 2 АПРЕЛЯ

### 1 ПРОГРАММА

### МОСКВА

18.40 На XXIV съезде КПСС.

19.10 Цветное телевидение.

«Моя улица». Телевизионный художественный фильм.

### КЕМЕРОВО

20.30 Международное обозрение.

20.45 Образ коммуниста на сцене театров Кузбасса.

### МОСКВА

21.55 На XXIV съезде КПСС.

22.15 Концерт.

23.15 Зарубежные гости XXIV съезда КПСС.

23.40 Цветное телевидение. Музыкальное обозрение «Карусель».

СО.30 На XXIV съезде КПСС. Информационная программа «Время».

### II ПРОГРАММА

19.28 Программа передач.

19.30 По дорогам идут машины.

19.45 Мультфильм.

20.30 Спокойной ночи, малыши!

20.35 Теленовости.

20.50 «Журналист». Художественный фильм. II серия.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-07-06, отд. секретаря — 2-07-07, идеологического отдела — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 1-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.  
ОП 13392  
Заказ № 2936 Тираж 27.130